
 

B O A R D   A C T I O N S 
(Actions taken between July 1, 2018 through September 30, 2018) 

 
 
David Anderson – Applicant – Agreed Order Accepting Respondent’s Voluntary 
Withdrawal of Initial Application While under Investigation.  (August 2018) 
 
Richard Lee Austin, MD – 96-4 – Notice of Contemplated Action was issued based 
on but not limited to conviction of an offense punishable by law; failure to report to the 
Board any adverse action taken against the licensee; conduct unbecoming and violation 
of the ethical standards contained in the AMA’s Code of Ethics as adopted by Board rule.  
(July 2018) 
 
Richard Lee Austin, MD – 96-4 – Agreed Order for Voluntary Surrender of License 
While Under Investigation based on but not limited to conviction of an offense 
punishable by law; failure to report to the Board any adverse action taken against the 
licensee; conduct unbecoming and violation of the ethical standards contained in the 
AMA’s Code of Ethics as adopted by Board rule.  (September 2018) 
 
Heather Beasley, MD – RS2016-0413 – Stipulation of Licensure issued mandating 
that physician abstain from the use of mind-altering substances, alcohol and non-
prescribed controlled substances and must enter into a treatment contract with NM 
Health Professional Wellness Program.  This is not considered a restriction on the 
license.  (August 2018)   
 
James Marc Beverly, PA –2001-PA16 – Order Revoking license based on the 
hearing of the Notice of Summary Suspension and Notice of Contemplated Action which 
was held in April 2018. Mr. Beverly has demonstrated unprofessional or dishonorable 
conduct, misrepresentation on an application or renewal application, conduct likely to 
deceive, defraud or harm the public, failure to report adverse action taken by another 
licensing jurisdiction and conduct unbecoming. (July 2018)  
 
James Marc Beverly, PA – 2001-PA16 – Order for Reimbursement of Costs was 
issued in the amount of $8,607.50 due within 90 days of the Order date August 14, 2018, 
or a period which may be extended administratively based upon agreed payment plan. 
(August 2018) 
 
James Marc Beverly, PA –2001-PA16 – Settlement Agreement and Order was 
issued stipulating that Mr. Beverly waived his right to appeal the Board’s licensure 
revocation dated July 13, 2018.  This action is based on falsification of medical records 
and billing for services that were not provided.  (August 2018) 
 
John Bray-Morris, MD – 2003-0404 – Agreed Order for Voluntary Surrender of 
License barring Dr. Bray-Morris’ ability to practice medicine in New Mexico and waiving 
any right he may have to apply for reactivation, reinstatement, or issuance of a new 
license to practice medicine if he fails to present evidence satisfactory to the Board of his 
complete and continuous sobriety during the eighteen month period following entry of 
this order.  Further, Dr. Bray-Morris must reimburse the Board for its costs of 
investigating his case in the amount of $7,500.00.  This action is based on the Amended 
Notice of Contemplated Action issued to Dr. Bray-Morris on July 14, 2017. (July 2018)  



 
Ramon Duarte, MD – 79-158 – Agreed Order for Voluntary Surrender of License 
While Under Investigation in lieu of the Board issuing and Notice of Contemplated 
Action proposing licensure revocation based on allegations that physician had engaged 
in sexual relations with a patient.  (September 2018) 
 
Ola Elsaid – Sleep Tech Applicant – Agreed Order Accepting Respondent’s 
Voluntary Withdrawal of Initial Application for Licensure While Under Investigation was 
issued based on the best interests of the Respondent, the Board and the public.  
(September 2018) 
 
Traci French, MD – Applicant – Agreed Order Accepting Respondent’s Voluntary 
Withdrawal of Initial Application While Under Investigation.  (August 2018) 
 
Sara Garcia, MD – TM2013-0803 – Agreed Order for Voluntary Surrender of 
License While Under Investigation was issued in lieu of issuance of a Notice of 
Contemplated Action based on action by another state licensing board; failure to report 
actions to board and conduct unbecoming.  (September 2018) 
 
Glenray Heywood, MD – 2001-214 – Notice of Contemplated Action was issued 
based on but limited to conviction of an offense punishable in federal prison; conduct 
unbecoming in a person licensed to practice or detrimental to the best interests of the 
public and violation of the AMA’s Code of Medical Ethics as adopted by the Board. 
(August 2018) 
 
Dominique Hill, MD - Applicant – Default Order Denying Respondent’s Application 
for a License to Practice Medicine was issued based on her failure to submit timely 
request for hearing on the Notice of Contemplated Action issued on May 24, 2018. 
(August 2018) 
 
Gary Jacques, MD – Applicant - Agreed Order for Issuance of Stipulated License 
was issued with requirements paralleling those contained in Dr. Jacques’ Colorado 
Medical Board Order which requires that he complete the Clinical Practice Reentry Plan 
designed for him by CPEP.  (July 2018) 
 
Padmaneel Kanase, MD - 2001-50 – Order Granting Motion for Costs in the 
amount of $5,297.98 due within 90 days of the Order date August 14, 2018. (August 
2018) 
 
Sitaramakrishna Kothalanka, MD – Applicant – Agreed Order for Withdrawal of 
Initial Application While Under Investigation based on Notice of Contemplate Action 
dated February 13, 2017.  (July 2018) 
 
Martin Maassen, MD – MD2011-0640 – Notice of Contemplated Action issued 
based on but not limited to failure to furnish Board, its investigators or representatives 
with information requested by the Board; conduct unbecoming in a person licensed to 
practice or detrimental to the best interests of the public and violation of the ethical 
standards contained the AMA’s Code of Medical Ethics as adopted the Board.  (August 
2018) 
 
Maria Martinez Ugarte, MD – MD2013-0518 - Order of Release from Stipulation.  



Licensee has a full and unrestricted license. (August 2018) 
 
Ann Mercer, MD – 84-79 - Order of Release from Stipulation.  Licensee has a full and 
unrestricted license.  (August 2018) 
 
Marques Pena, MD – RS2018-0730 – Stipulation of Licensure issued mandating 
that physician abstain from the use of mind-altering substances, alcohol and non-
prescribed controlled substances and must enter into a treatment contract with NM 
Health Professional Wellness Program.  This is not considered a restriction on the 
license.  (August 2018)   
 
Thomas Prose, MD – 2003-0453 – Order Granting Motion for Costs in the amount 
of $2,868.19 due within 90 days of the Order date August 14, 2018. (August 2018) 
 
William Elder Quintana – MD2003-0535 – Agreed Order for Reprimand and 
Stipulation on License was issued based on failure to investigate or obtain adequate 
information before agreeing to participate in a clinical study that was later established to 
be illegitimate; and prescribing compounded medications to patients without personally 
obtaining adequate information to justify the prescriptions.  Dr. Quintana must pay a 
$1,000.00 fine within sixty days following entry of the order.  (September 2018) 
 
Bishnu Rauth, MD – 91-288 – Decision and Order Revoking License based on 
Hearing Officers report after a three-day evidentiary hearing.  (August 2018) 
 
Bradford Richardson, MD - RS2018-0743 – Stipulation of Licensure issued 
mandating that physician abstain from the use of mind-altering substances, alcohol and 
non-prescribed controlled substances and must enter into a treatment contract with NM 
Health Professional Wellness Program.  This is not considered a restriction on the 
license.  (August 2018)   
 
Suparna Saha, MD - MD2011-0640 – Notice of Summary Suspension issued based 
on evidence indicating that Dr. Saha poses a clear and immediate danger to the public 
health and safety if she continues to practice; disruptive, erratic, irrational, angry and 
threatening communications with the board; violating stipulation issued on May 19, 
2017 by failing to be available for interview with the Board on May 11, 2018 (August 
2018) 
 
Suparna Saha, MD - MD2011-0640 – Notice of Summary Suspension issued based 
on evidence indicating that Dr. Saha poses a clear and immediate danger to the public 
health and safety if she continues to practice; disruptive, erratic, irrational, angry and 
threatening communications with the board; violating stipulation issued on May 19, 
2017 by failing to be available for interview with the Board on May 11, 2018 (August 
2018) 
 
John Thaddeus Tyson, MD – Reinstatement Applicant – Agreed Order 
Accepting Respondent’s Voluntary Withdrawal of Application for Reinstatement While 
Under Investigation was issued based on the best interests of the Respondent, the Board 
and the public.  (September 2018) 
 
Leslie Seton Carroll, MD – MD2006-0503 – Agreed Order for Voluntary 
Surrender of License While Under Investigation.  This action is in lieu of the Board 



issuing a Notice of Contemplated Action proposing to revoke physicians license based on 
evidence that physician was using alcohol in an excessive or habitual manner and had 
driven a vehicle while under the influence.  (August 2018) 
 
Lisa Staber, MD – 96-144 - Order of Release from Stipulation.  Licensee has a full 
and unrestricted license. (August 2018) 
 
Sujan Thyagaraj, MD – MD2010-0267 – Order Granting Prosecution’s Motion to 
Lift Stay in the matter of the Notice of Summary Suspension and Notice of Contemplated 
Action issued on March 25, 2016. (August 2018) 
 
Mark Van Wormer, MD – MD2015-0906 – Order Discontinuing Requirement for 
Worksite Monitor was issued based on Dr. Van Wormer satisfying the twelve-month 
monitoring requirement that was imposed in December 2015.  All other requirements of 
the December 8, 2015 Stipulation remain in force.  (August 2018) 
 
Sterling Williams, MD – RS2018-0827 – Stipulation of Licensure issued 
mandating that physician abstain from the use of mind-altering substances, alcohol and 
non-prescribed controlled substances and must enter into a treatment contract with NM 
Health Professional Wellness Program.  This is not considered a restriction on the 
license.  (September 2018)   
 
Jeffrey Wingate, MD – MD2018-0742 – Agreed Order for Issuance of Stipulated 
License was issued based on misrepresentations made to the Board.  Dr. Wingate is 
required to pay a $1,000.00 fine and $450.00 in fees.  (July 2018) 
 
Robert Woody, MD – 95-162 – Order Granting Prosecution’s Motion to Lift Stay in 
the matter of the Notice of Summary Suspension and Notice of Contemplated Action 
issued on March 18. 2016. (August 2018) 
 


